ADDENDUM #5
August 3, 2018

REQUEST FOR PROPOSALS FOR REGIONAL BIOSOLIDS FACILITY
NAUGATUCK, CONNECTICUT

Response to Questions

1. Please provide the following facility operating data, specifically:

a. Existing land and facility lease rate and terms with Veolia. See
Incineration Facilities Lease Agreement provided with the RFP on the
Borough web site.

b. Copy of Veolia yearly operating contract. There is not a yearly operating
contract with Veolia. The current agreements are long term operating
agreements-20 years.

c. Current gate tip fee amount by customer. The amount charged by
customer at the facility is not tracked by the Borough and is confidential
information of Veolia. Fees charged by Veolia very depending on several
factors including transportation costs, sludge consistency/quality, quantity of
delivery, competition, water/solids content, client history, etc. It is our
understanding that current sludge disposal fees (not including delivery) in the
area are approximately $200 to $250/dry ton.

d. Copies of any long-term sludge disposal contracts, including value and
durations. The Borough does not have copies of existing sludge disposal
contracts. The contracts are between Veolia and their clients and are
considered confidential. Current contracts will all expire prior to the expiration
of the Incineration Facilities Lease Agreement. If future contracts extend
beyond the expiration of the Incineration Facilities Lease Agreement, and a
new contractor is selected, the new contractor may negotiate with Veolia for
servicing the balance of said contracts.

e. Cost per ton to incinerate biosolids break-even analysis. The Borough
does not have such an analysis.

f. P&L and balance sheet. The Borough does not have a P&L statement or a
balance sheet.

2. Please provide specific capital cost data relating to the recent and
significant investment in the incinerator upgrades as well as corresponding
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debt service schedules. The debt service schedules have been placed with the
RFP on the Borough website.

. Regarding inbound biosolids, please provide the origination location,
guantity and tip fee charged, on a per inbound customer/hauler basis. (e.g.
We want to understand how much is being charged per customer and how
far they are traveling to get it to the facility-See Sludge Management
Attachment provided in the RFP). This information is not available to the
Borough and is confidential to Veolia.

. To what level can the existing belt presses and centrifuges dewater
biosolids? (% solids). The belt presses can obtain approximately 19-22% solids
and the centrifuges can obtain up to 25% solids. Additional information was
provided in Addendum #2, Question 2.

In addendum #2, question #6 refers to the contractor being responsible for
contracting and transporting feedstocks, please define “green waste” and
expected quantities. Green waste is an example of the type of waste that
would be acceptable to the Borough if part of a Proposal and such acceptance
meets environmental standards and is beneficial to the Borough. It could
include vegetation, yard waste, grass clippings, leaves, wood waste, brush, etc.
It would be up to the Proposer to propose if such waste is to be included and the
guantities of same.

In addendum #2, question #7 refers to performance contract. Please
provide copies of actual contracts. The response to Question # 7 in
Addendum #2 describes performance requirements for the condition of assets at
the end of the current operating contract. Appendix 15 to the Incineration
Facilities Lease Agreement describes the contract requirements. Said Appendix
is available on the Borough'’s web site for this RFP.

. Please provide the size, location, pressure and provider of natural gas to
the site, and describe if there is a pre-existing, non-utilized tap available.
Eversource is the utility providing natural gas and electric power in the area. In
order to provide the requested information Eversouce will require load and
pressure requirements for the proposed project. Eversource has stated to us that
there is significant existing supply in the area for expansion. Eversource can also
provide no cost expansion of gas services in the area as needed to service large
gas users. A similar project was completed recently for the WWTF Fuel cell
Project.



Our contact is:

Melissa Fuller

Eversource

Senior Strategic Account Executive
Eversource Energy — Natural Gas Division
47 Eagle Street

Waterbury, CT 06708

203-596-3093
melissa.fuller@eversource.com



